OTKprTbIe ABYXYPOBHEBbIE€ CUCTEMBbI

Bamaun (100 6as110B)
Banmaua 1. Pesakcanus (20 6asyioB)

Iosy4yenHoe Ha ceMHHApE BpeMs peslakcaluy 17 JJIs CIIMH-O030HHOM MOJIENHN, OMICHIBACMOM TaMIILTOHHAHOM
7o B, S wnithin + 628, B =3 An(an +
H = —5 0= + wpaa, + 6,9, &= An(Gp + @) (1)
n n

MOXKHO IIPOCTO MHTEPIPETUPOBATH HA S3bIKE 30/10TOr0 mpasmia Pepmu.

1. Cuurasi, 4TO BCe OCHMILIATOPHI HAXOAATCH B KBAHTOBOM COCTOAHHUM C (DUKCUPOBAHHBIMU UUCIAMU 3AIIOJIHEHUS T, , BHIUHC-
JIATE YaCTOTY IEPEXOJIOB Wiy f = Wi_s| T W] 1.

2. IlpoBeauTe ycpeaHeHMe MOy I€HHBIX BeJIMIuH M0 ['mOOCOBCKOMY aHCAMOJIIO JJIsd OCITUJLISTOPOB Pe = exp(—ﬁlfle) /Z.

3. PeﬂaKCaHHOHHaﬁ AnHaMHKa, OIIMChbIBaeMagd 30JI0ThIM IIPpaBUJIOM @epMI/I7 MOZKEeT 6])ITI) CBeIeHa K KJIACCUICCKOMY «KHWHETHU-
YECKOMY YPABHEHUIO» :
O Py(t) = —wro Py(t) + w1 Py (1) @)
OP(t) = —w s Py(t) + wrs Pr(t)
I/ICXOILH U3 TaKOr'o ypaBHEHHs, BbIpa3UTE BpeEM:dAd peJIaKCallul CUCTEMBbI Yepe3 BeJINYIUHBbI 'LUTA)‘L n w\L*)T un CpaBHUTE CO
BpeMeHeM peJlaKCalluu, HaﬁﬂeHHbIl\/I Ha CceMUuHape.

3amaua 2. Yucras gedasupoka (50 6amion)

Hccaegyiire 9BOJIOIIO MATPUIB! IJIOTHOCTH JBYXYDPOBHEBOII CHCTEMbI, B3aNMOJIEHCTBYIONLYIO ¢ pe3epByapoM (HaGOpOM OCIumiI-
asTopoB). CucTeMa ONMCHIBAETCSI CJIEIYIONM MaMIIBTOHUAHOM:

A R .
- AT ~ ~ ~ AT
H = 5 0, + E Wna)an + 6,2, &= E An(Gn + @) (3)

1. Tlepeiinure K mpeacTaBaeHnio B3amMmomaeicTBuss. Omeparop BOIONNN B MPEICTABICHUN B3aUMOICHCTBUS 3aIUCHIBACTCS
IIPU TIOMOIIU 1-yTIOpsiIOYeHHON SKCITOHEHTHI:

S(tto) = T {exp (z /t t V(T)d7> } (1)

laMusibroHMaH B pa3andHble MOMEHTHI BpEMEHH He KOMMYTHUPYET caM ¢ coDoit, moaromy T -yropsiiodenne yoparsh HeIb3sl.
O 1HAKO 38129y MOXKHO 3HAYUTEIHFHO YIIPOCTUTh, UCIOIBL3YsI TOT (haKT, YTO TAMUIBLTOHUAH B PA3JINIHBIE MOMEHTHI BDEMEHH
KOMMYTHUPYET Ha YHUCJIO:

[V(t1), V(t2)] = id(t1,t2) (5)

HUcnonb3ys 9ToT (haKT, IOKAXKATE, 9TO 3HAK T -yIIOPsIOYEHUs] MOKHO CHATH IIEHO JIONOJHATEILHON JOOABKH:
A~ . t A~
S(t,to) = e"®tt0) exp (—z/ V(T)dT) (6)
to

VKasanue: 310 COOTHOIIEHHE MOKHO BBIBECTH <II0 MHIYKIUI», pacemorpes S(t + 0t,tg) = S(t + 6t,1)S(t, to) st 6t — 0,
1 00bEIMHUB IKCIIOHEHTHI TpHU oMot popmyasl Beilikepa-Kambenna-Xaycmopda:

etef = exp (/1 +B+ % [z‘i, B}) , [A, B] = const (7)

2. TlycTh B HAUAIBHBINH MOMEHT BpeMeHN ty = () MATPHIIA IUIOTHOCTH CUCTEMBI UMeJIa BUJL, Prot(to) = ps(to)®pe(to), 1 pesepByap
HAXOJUTCS B paBHOBecun npu temueparype T p.(to) = exp(—(SH,.)/Z. Boraucanre peyupoOBaHHYyI0 MATPHUILY ILJIOTHOCTH
B IIPOM3BOJILHBI MOMEHT BPEMEHH:

put) = Tre (St t0)ps (t0)peS 1o, 1)) (8)
Vrasanue: 1jis yCpeIHEHUsI IO CTeIleHsIM OaH!U BaM MOXKET [IPUTOJIUTHCS TOXKIeCTBO u3 3aja4n 6.1.

3. HOCKOJIbe BeJIM4YrHa &z B ﬂaHHOfI 3a/1a9€ KOMMYTHUPYET C FraMUJIbTOHUAHOM, HUKAKON peJraKcalumu Ha6.HIO,QaTI)C$I He 6y,ZLeT.
HO3TOMy BCd JUHaMUKa CBe,ZLéTCH K cneayfomeﬁ Bpel\/[eHHOﬁ 3aBUCHUMOCTH MaTPHUIbI IIJIOTHOCTH:

o p11 p12 - exp(—T'(t))
pelt) = (pzl cexp(~T(#)) P22 ) )

Haitnure Bbipazkenue s (pyHKIuUN jgexorepenumu I'(t).



3agada 3 (15 Gansos)

Wcnonb3yst GyHKINIO JEKOrepeHIny U3 IPeIbIIyIIeil 3a/1axm:

o0
r) = & / duwJ(w) coth - L= 08w, (10)
T Jo 2T Ww?
uccaeyiiTe JeKOrepeHIuio 1jisi OMUIecKoil 6anu, ¢ Mojgesbuoit dyukiumeit J(w) = maw exp(—w/w.). TyT w, BBICTYHACT B POJIU
SKCIIOHEHIIMAIBLHON yIBTPadUOIeTOBON 00PE3KH, M MOXKHO CUATATH W 3> 1.
Viasanue: 1ist BEIMUCIIEHUsT YIOOHO OTJEJUTh BKJIAJ YUCTO KBAHTOBBIX (urykryarmit (mpm T = (), KOTOPHIA 3aBUCAT OT
00PE3KH W,; a 3aTeM HAUTH «TeMIIepaTypHbI» BKJIAJI, s KOTOPOro O0PE3KY Y2Ke MOXKHO BBIOPOCHUTD.

Bagada 4. PuIyKTyalMOHHO-AUCCUNAIMOHHAasI TeopeMa (15 6aJiioB)

Bue 3aBHCHMOCTH OT IPOUCXOXKJIEHUS WHJLYIIUPOBAHHOIO OKpyKaromieil cpenoil myma P(t), Ha ero KoppessiuoHuble QyHKIUNT
MOYKHO BBIBECTH COOTHOIIIEHUST CAMOTO ODIIEro BUJA, MCIIOJIB3YIOIINE JIUIIb CJIeLyIOIne ODIMIe MPeJITOIOKEHIs: TaMIJIBTOHUAH
H, He 3aBuCHT OT BpeMEeHH; U MaTPHIA IUIOTHOCTH OKpYy»Karoleil cpeabl umeer Bujx p. = exp(—F0H.)/Z.

1. Ucnonb3yst popMaibHOE CXOACTBO MEXKJIy MATPHIIEH IIJIOTHOCTH U OIEPATOPOM JBOJIIOIUNA B MHUMOM BPEMEHH, [TOKAXKUTE,
YTO UMeeTCsl CBs3b Ha KoppeJssiiuoHHble dyHKmn S<(t) = S5 (t — if). Yro 310 03HAYaeT mis ux Gypbe-06paszos, S« (w)
u Ss (w)?

2. OmpeJie/M «CHEKTPasIbHYIO IIOTHOCTE> Kak J(w) = 5(Ss (w) — S<(w)), n Kenapimescknit koppensitop kak Sk (t —t2) =
<{<i)(t1), <i>(t2)}> Kak cBs3anbl Sk (w) u J(w)?



